

未来浙江村社关工委组织全覆盖

全省关工委基层组织建设经验交流会在杭举行



会议现场。

本报讯(记者 夏凌 通讯员 蔡杰)到2025年,浙江农村(社区)关工委组织覆盖率100%。这是记者12月13日-14日在全省关工委基层组织建设经验交流会上获得的消息。从强化村社关工委组织建设、探索老年大学关工委发展新路径,到打造特色国企关心下一代工作品牌……这场在杭州举行的经验交流会,以亮点纷呈、形式多样的关工委基层组织工作,赢得共鸣、引人深思。

去年,省委、省政府办公厅下发了《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的实施意见》,明确“强化组织实施”“加强‘五好’关工委建设”等工作要求。各级关工委迅速响应、精准发力,按照“小机关、强基层、全覆盖”的原则,逐层

带动规范市、县(市、区)、乡镇(街道)、农村(社区)等四级组织体系。目前,全省共建有关工委组织3.7万个,实现乡镇(街道)实现全覆盖。各地还依托企业商会、产业园区、楼宇商圈,培育形态灵活、资源共享、服务直达的小微组织,横向到边、纵向到底的组织网络进一步健全。

省关工委主任徐宏俊在会上对近年来基层组织建设表示肯定,他指出,各级关工委工作制度机制不断健全完善,基层关工委组织不断扩大巩固,领导班子和“五老”队伍建设不断加强,“五好”基层关工委建设稳步推进,基层工作呈现蓬勃向上的生动局面。

站在新起点,徐宏俊要求,到2025年,全省高质量完成中国关工

委“五好”基层关工委建设目标;县级以上关工委主任常务会议、成员单位联席会议等两项制度全面健全,关工委领导班子全面优化,专职副主任全面配齐,办公室队伍全面过硬;农村(社区)关工委组织覆盖率100%，“五老”骨干实名注册率100%;基层组织网络更加完备,制度体系更加成熟,党政统一领导、各部门齐抓共管、社会广泛参与的“大关工”合力更加凸显。

对下一步工作,会议强调,要始终坚持党建统领、政治引领,适应新情况、研究新举措,以组织力大提升,全面推动基层关工委工作高质量发展。要聚焦构建党建统领的工作格局,以组织力大提升固根基、强堡垒;要聚焦提速“五好”建设的推进步伐,以组织力大提升添动能、增活力;要聚焦发挥基层组织的撬动效应,以组织力大提升塑特色、出成效。

会上,各市关工委交流了“党建带关建”、关工委机构建设、“五老”队伍建设、“五好”关工委建设等方面工作。17家基层关工委作典型经验交流。省关工委主任常务会议成员、各市和部分县(市、区)关工委主任(常务副主任)、有关部门关工委负责人等参加会议。省关工委专职副主任朱小龙主持会议。

杭州： 沐浴迎暖冬

本报讯(通讯员 张益闻)受寒潮影响,近日浙江各地气温骤降。连日来,在杭州余杭区黄湖镇的乡间小道上,一支身穿蓝色马甲的志愿者队伍穿梭不停,奔忙于老人家中。他们是当地开展电子津贴居家养老上门服务的养老护理员。

为满足长者冬季日常清洁服务需求,黄湖镇开展冬日助浴工作,专门为失能、高龄等老年人开展上门服务。每到一户,工作人员提前打开制热设备,为老人测量体温、血压、心率等基本健康情况,等温度适宜准备充足,为老人们开展助浴服务。

一些老人因首次接受助浴服务,难免有些紧张,洗浴时双手忍不住微微颤抖。工作人员见此情况与老人聊起家常,给予鼓励,舒展老人紧张而恐惧的心理。在工作人员的悉心服务下,助浴现场时不时传来老人愉快的笑声。

台州 寻梦冬至品鲜甜

潮新闻 共享联盟·三门 陈鑫漂

2023年12月21日至24日,中国二十四节气·三门冬至文化节暨浙江省首届非遗年货大集活动震启动。各位不妨到三门寻梦冬至品味鲜甜。

可看冬至戏。当地邀请黄龙演艺中心、越韵飘香戏曲协会等演艺团体上演冬至戏。时间是12月21日-23日19:00-21:30,地点在三门剧院。

可观冬至祭。时间是12月22日06:00-07:30,地点在亭旁镇杨家村、海游街道悬渚村、海游街道金叶村(下坑)、海润街道祁家村等。

可以参加冬至游。这场非遗体验之旅的路线为:亭旁(非遗主题小镇)-农博园(二十四节气研学馆)-蛇蟠岛(石窗博物馆、黄泥洞古村),时间为12月22日14:30-17:30。

意犹未尽的你还可以逛一逛冬至市,这场丰富多彩的非遗年货大集安排在12月21日-24日,地点在海游街道心湖路(滨海大道-湫水大道)。

三省一市老年教育骨干齐聚西子湖畔 共商新时代老年教育高质量发展

本报讯(记者 夏凌 通讯员 章芝源)建立共识、打破壁垒,近日,长三角老年教育资源整合暨骨干交流活动在杭州举行。60余位来自长三角各省、市、县老年教育骨干人员在浙江老年大学相聚,共商长三角老年教育内涵式、高质量发展大计。

中国老年大学协会老年教育学术委员会常务副主任赵文玉出席并讲话,浙江省委老干部局副局长卢群星代表浙江省委老干部局致辞,沪苏浙皖老干部局或老年大学负责人分别介绍了各省市近年来推动老年教育资源整合和高质量发展的经验做法。浙江省委老干部局副局长赵壮志、安徽省老年大学协会副会长朱彤先后主持相关活动。

本次活动以“深化资源整合推动老年教育高质量发展”为主题,通过经验交流分享、专题讲座培训、实地参观调研等形式,深入探讨新时代老年教育发展,助力各地办好新时代老年大学。

记者了解到,这是长三角老年教育研究协作组织自2018年成立起,开展的第18次协作活动。近年来,长三角老年教育研究协作组织积极开展老年教育研究协作活动,召集长三角地区各级老年教育机构的专家,通过召开理论研究骨干培训和专家研讨会,总结分享长三角各地办学经验做法,研究探索老年教育工作规律,对推进老年教育资源整合,破除老年教育工作部门、区域、行业之间的壁垒,推动长三角老年教育发展起到重要作用。

与会代表一致认为,做好新时代老年教育工作,要坚守惠老初心,围绕老同志所需所盼,不断推动各类各级老年教育机构办学水平的优化提升;坚持因地制宜,发挥好各自的独特优势,强化联动、深化融合;坚持实践导向,通过共建共享共融,切实破解管理多头粗放、资源分散不均、供需矛盾突出、机制运行不畅等难题;要坚持开放破题,从体制机制上打破地区分割和行政壁垒,努力构建党委领导、政府负责、部门协同、社会参与、普惠共享的老年教育发展新格局。

活动邀请3位专家教授就养老服务体系建设、老年群体技能提升、老年数字场景建设等重要议题进行授课。与会人员还集体赴绍兴考察老年教育资源整合示范点。